

唯有復活的耶穌能滿足我們的渴望

教宗省思復活的耶穌如何成就一個人的內心渴望，指出每人心中都有一個難以滿足的渴望，唯有復活的耶穌能滿足這份渴望。

2025年10月15日

教宗良十四世10月15日上午在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，繼續進行以“耶穌基督——我們的希望”為主題的系列要理講授。教宗當

天省思的核心內容是復活的耶穌如何成就一個人的内心渴望。

教宗指出，我們的生活充滿了對立，這些處境揭示我們的限度，以及想超越它的衝動。我們尋求世人的稱讚，但無論是否得到，我們都會感到空虛。即使塵世的成功和瞬間的確定性也不能使我們真正得到滿足。教宗解釋道：“事實上，我們並非為欠缺而受造，而是為了圓滿而受造。”就如當天所選讀的《若望福音》中所說：“我來，卻是為叫他們獲得生命，且獲得更豐富的生命。”（若十10）

教宗進一步說明：“我們越是體驗到天主的奧秘，便越被祂吸引，卻永遠無法完全滿足。”這是因為，我們是按照天主的肖像所造，藉著神聖的大能，我們認出心中有一個難以滿足的渴望。聖奧斯定的《懺悔錄》正是洞察了這份人心永不止息的渴慕：“祢散發芬芳，我聞到了，遂渴慕於祢；

我嘗到祢的滋味，便感到飢渴；祢觸動我，我便燃起對祢平安的渴望。”

教宗最後總結道：“復活的耶穌並非‘從高處’回答，而是成為我們旅途中的同伴，這條道路常常艱辛、痛苦、奧秘。”唯有祂能賜給我們旅途上真正而持久的平安，這平安扶持我們，使我們感到充實。

最後，教宗邀請我們在這個心力交瘁與絕望掙扎的世界上成為復活的基督希望、平安與喜樂的標記。

教宗在問候講中文的信友們時，說道：“親愛的弟兄姊妹們，我把你們及你們美好的計劃託付給童貞聖母瑪利亞慈母般的轉禱，我降福大家！”

（梵蒂岡新聞網）

Vatican Media

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Wei-You-Fu-Huo-De-Ye-Su-Neng-Man-
Zu-Wo-Men-De-Ke-Wang/](https://opusdei.org/zht/article/Wei-You-Fu-Huo-De-Ye-Su-Neng-Man-Zu-Wo-Men-De-Ke-Wang/) (2026年2月3
日)